

据韩联社报道,韩国国防部20日表示,朝鲜继当天上午后,又于当地时间下午4时至5时之间发射了一枚短程导弹。

此前,韩国国防部称,朝鲜于18日和19日在东部沿海地区相继朝东北方向发射了4枚疑似改良版KN-02导弹的飞行物。包括20日下午发射的短程导弹在内,朝鲜从18日至20日共发射了6枚短程导弹。

朝鲜三天发射六枚短程导弹



【新闻分析】

朝鲜:发射导弹是常规军演一部分

据朝中社20日消息,朝鲜祖国和平统一委员会(简称祖平统)针对连日来发射导弹一事当天发表书记局第1038号公报表示,发射导弹只是常规军演的一部分,谴责美国和韩国对朝鲜军队为加强国防力量进行经常性军事训练横加指责。

公报谴责称,美国和韩国硬要说朝鲜军队的经常性军事训练是导致朝鲜半岛和地区紧张局势

的因素,这是恶人先告状的行径。美韩以荒唐无稽的挑衅为借口强势误导舆论,一是为了平息国际社会对其增强侵略武力和侵朝核战争阴谋的批评,更加公开地对朝鲜施加军事侵略威胁;二是为了抑制由反民族、反人民政策和性骚扰事件等触发的韩国民众反政府斗争气息,逃脱进退维谷的危机。

日韩加紧应对 潘基文吁重返六方会谈

面对朝鲜连续发射短程导弹的举动,日韩密切关注,加紧部署应对。韩国统一部19日发表声明,谴责朝鲜发射导弹的行为,再次督促朝鲜尽早回到谈判桌。

另据报道,韩国军方消息称,为精确打击朝鲜海岸炮,韩国军方在西北岛屿部署了以色列制长钉(Spike)导弹。韩国联合参谋本部相关人士表示,在白翎岛和延坪岛等西北岛屿实战部署了发射长钉导弹的车辆和数十枚导弹。

此外,为了应对朝鲜发射短程导弹,完善首都地区防卫的即时对应机制,日本防卫省17日开始研

究在位于东京市谷的防卫省大院内常态化部署航空自卫队地对空拦截导弹爱国者-3。日本防卫省计划把相关费用写入2014年度预算要求中。

联合国秘书长潘基文19日在接受俄新社采访时就朝鲜问题发表评论,对朝鲜半岛局势感到忧虑,并对朝鲜最近发射短程导弹表示担心。潘基文同时呼吁朝鲜放弃挑衅行为,停止导弹发射,保持克制,不要采取进一步的行动,重返朝鲜半岛核问题六方会谈。

潘基文还说,如果朝鲜重返对话,缓解紧张局势,联合国愿意在此过程中发挥作用。

朝敦促韩明确重启开城工业园区立场

朝鲜中央特区开发指导总局发言人20日敦促韩国方面就重启开城工业园区的根本问题明确立场。

这位发言人在答朝中社记者问时表示,韩国统一部发言人近日发表声明,将开城工业园区运转中断、南北协商未能实现的责任完全归咎于朝鲜,这是强势误导事实的言行。

发言人表示,目前比运出开城工业园区产品更迫切的是工业园区是否要被废弃这一问题,这关乎韩国中小企业的生计,更关乎南北关系的前途。韩国当局应当明确对这一根本问题的立场,朝鲜今后的决心将取决于韩国当

局的态度。

开城工业园区是朝韩首脑2000年签署《北南共同宣言》后双方进行的重要经贸合作项目。由于朝鲜半岛局势持续紧张,朝鲜4月初宣布撤出园区内的全部朝鲜工人,并暂时关闭园区。4月26日,韩国宣布撤回所有滞留在园区的韩方人员。目前,开城工业园区运转中断。

韩国政府本月14日向朝鲜提议就有关开城工业园区产品材料运回问题举行韩朝政府间务实会谈,但朝方拒绝了这一提议,表示如果韩方真诚希望重启开城工业园区,就必须解决根本问题,停止对朝鲜的挑衅言行和对峙活动。

朝鲜发射短程导弹的4大原因

有媒体称,在太阳节(金日成诞辰)过后由于农耕等原因,朝鲜进入了休眠期。但是近日的突然发射导弹,使得包括美、日、韩等国家放松的精神又再次紧绷了起来。

有国外专家分析称,朝鲜此次试射短程导弹主要有4个原因。

首先是抗议韩美在5月13日举行的联合海上军演。据悉此次军演有美核动力航母尼米兹号参加。此前韩美还就朝鲜发射卫星和第三次核试验举行了名为关键决心和秃鹫的联合军演。此次军演的目的有两点,一是表示美国会向自己的盟友提供核保护伞,此外就是对不安分的朝鲜进行军事施压。但是朝鲜发表威胁言论示威,表示将会攻打白翎岛和攻击韩国。所以有专家分析称,对韩美军演进行示威是朝鲜惯用伎俩,只是示威的方式会有所不同。

其次,是刷存在感。金正恩上台后一贯如此,时不时搅动一下情绪,防止被遗忘。在朝鲜第三次核试验后,金正恩的每次出现或是朝鲜的任何举动都会成为世界各大媒体的头条。而且每当人们将要忘记朝鲜时,他就会闹出一些动静来吸引世界的目光,如发布攻打白宫视频;发布言论让在韩外国人撤离同时让在朝各国大使回国,称如果战争打起来将无法保证他们的安全,最近还关闭了朝韩合作领域开成工业园。

再次,是对朴槿惠访美并与奥巴马谈论朝核问题的抗议。5月6日,朴槿惠开始了访美之旅,这次行程的主要议题之一就是紧张的半岛局势和朝鲜核问题。同时朴槿惠也打破韩国总统出访常规,并没有第二个访问日本而是选择了中国,她这样做的目的就是针对朝鲜问题。有媒体分析称,金正恩选择在现在发射导弹就像在向朴槿惠说,不论你是不是去了美国,是不是会见了奥巴马,我们都是不怕你的。

第四,朝鲜近日将张正男任命为朝鲜人民武装力量部部长,军事高层的调整,说明朝鲜局势或许出现不稳迹象,不排除是对外强硬对内笼络人心的一种策略。有外媒称,在金正恩刚刚上台后朝鲜内部就放生了政变,好在政变者被射杀,并没有对其造成威胁。这件事后金正恩把军队所有重要的位置几乎都换成了自己的人。在这种政局动荡的情况下,为了转移国内的视线,同时又为了巩固自己的政权,金正恩就进行了发射卫星、第三次核试验和威胁攻打美国等行动。不过他这种做法屡试不爽,国民对他这种行为也是非常买账。

有媒体分析称,朝鲜此次发射短程导弹根本就是不给日本面子。安倍顾问饭岛勋出访朝鲜后18日刚刚回国,还没来得及向安倍汇报工作,就传来朝鲜试射导弹的消息,朝鲜这样做无疑是给日本当头一棒。

(综合新华社)

浙 强奸致死冤案叔侄各获国家赔偿金110余万元

据新华社杭州5月20日电(记者方益波、裘立华)记者从浙江省高院获悉,5月17日,浙江省高级人民法院对张辉、张高平再审判无罪作出国家赔偿决定,分别支付张辉、张高平国家赔偿金110万余元。

据介绍,5月2日,张辉、张高平分别以再审判无罪为由向浙江省高级人民法院申请国家赔偿,两人共申请国家赔偿金266万元。其中,限制人身自由赔偿金120万元,精神损害抚慰金120万元,律师费10万元,低价转让的解放牌大卡车赔偿15万元,扣押的两部三星手机赔偿1万元。浙江省高级人民法院同日立案。案件审查期间,张辉、张高平分别要求增加限制人身自由赔偿金5万元、精神损害抚慰金5万元,并增加3万元的医疗费赔偿请求。

浙江省高级人民法院听取了张辉、张高平的意见,依法进行审查后认为,张辉、张高平自2003年5月23日被刑事拘留,至2013年3月26日经再审判无罪释放,共被限制人身自由3596日。根据《国家赔偿法》第33条 侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算 之规定,决定分别支付张辉、张高平侵犯人身自由权赔偿金65万余元。同时,根据《国家赔偿法》第35条的规定,综合考虑张辉、张高平被错误定罪量刑、刑罚执行和工作生活受到的影响等具体情况,决定分别支付精神损害抚慰金45万元。至于赔偿请求人张辉、张高平提出的律师费、医疗费、车辆转卖差价损失等其他赔偿请求,依法均不属于浙江省高级人民法院国家赔偿范围。

张辉、张高平系叔侄关系,因涉及2003年发生在杭州的一起强奸致死案,分别被判死刑、缓期2年执行和有期徒刑15年。2013年3月26日,浙江省高级人民法院依法对张辉、张高平强奸再案公开宣判,撤销原审判决,宣告张辉、张高平无罪。

农行原副行长杨琨严重违纪违法被开除党籍和公职

据新华社北京5月20日电 根据有关规定,中共中央纪委对中国农业银行股份有限公司原执行董事、副行长、党委委员杨琨严重违纪违法问题进行立案查处。

经查,杨琨利用职务上的便利,为他人谋取利益,收受巨额贿赂。

杨琨的行为已构成严重违纪,并涉嫌受贿犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》,参照《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予杨琨开除党籍处分;经监察部报国务院批准,决定给予其开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。